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PR VO POGLAVQE

Moja majka ima jednu stvarno odvratnu naviku. Svaki

put kad izduva nos otvori maramicu i pogleda plodove

svog rada. „Zašto to radiš?” – obi~no viknem. „Šta

oče kuješ da ćeš zateći unutra? Izgubqenu minđušu?

Kolač? Prolaz u Narniju?”
„Imam loše sinuse”, odgovori ona.

„Ja imam lošu frizuru, pa je l’ to znači da treba da je

gledam u maramici? Nemoj to da radiš, molim te!”
Ali ona i daqe tera po svome. Ide mi na sinuse.

Zašto vam to pričam? Zbog nečeg što se dogodilo

Peri, Anđeli i meni, a što je veoma povezano sa onim

što se cedi iz wowe. Sve je počelo kad je nova devojči-

ca došla u naš razred. Zvala se Stefana, ili skraćeno

Stefka, ali su je svi, barem svi dečaci, odmah prozvali

Slinavka. Prozvali smo je Slinavka zato što bi s vre-

mena na vreme neverovatno snažno zatrubila i iz nosa

bi joj izletela dva mlaza odvratne, qigave tečnosti.

Nikad nismo znali kad će da poleti slina. Nije bilo

upozorewa. Na primer, sedite mirno, zatvorenih očiju,

zamišqate da ste na bilo kom drugom mestu osim na

času, kad se odjednom začuje zvuk trube od koga se diže

kosa na glavi i svi poskaču sa stolica a srce im zabub-

wa u grudima. Stefka je imala maramicu veličine stol-

waka koju je držala u rukavu, pa je izgledala kao neki
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dodatni mišić. S wom je obično uspevala da pohvata sve

što izleti iz nosa, ali ponekad i ne bi uspela, pa je

padalo na wenu klupu ili za vrat osobi ispred we. Ona

bi to onda manično brisala kao da ne želi da ga iko

vidi. Da je kao moja majka, izučavala bi svoje delo barem

sat vremena.

Ali nije nas nerviralo samo Stefkino kijawe. Kad

nije trubila, šmrckala je. Kao da joj nos stalno curi.

Kad je u razredu bila tišina, pored hrkawa se čulo

jedino šmrc-šmrc-šmrc iz posledwe klupe. A kada

biste pogledali po ostatku odeqewa, videli biste da

svi sede u klupama sa stisnutim pesnicama. Milić Dra -

gić je jednom ustao i prodrao se na wu kroz megafon

napravqen od kwige za matiš i po prvi put nije bio

izbačen sa časa, niti je dobio kaznenu nastavu. Po izra-

zu lica profesora videlo se da bi i oni rado viknu  li

na wu, ali se ne usuđuju da ih ne bi tužila.

„Uhvatila te neka baš gadna prehlada, Stefana”,
rekla joj je na jednom času nastavnica Vikić. „Je l’ pi ješ

neke lekove?”
„Možda da probaš sa otrovom za pacove?” – dodao je

Pera koji je sedeo pored mene. 

„Sve sam probala”, šmrcala je Slinavka. „Doktori

kažu da je u pitawu neka alergija ili nešto u ovdašwem

vazduhu što mi ne prija.”
„Za većinu alergija postoje pilule ili kapqice”,

rekla je nastavnica Vikić.

„Probala sam na desetine, profesorka. Ništa ne

pomaže.”
„Pa, nadajmo se da ćeš pronaći nešto što deluje –

uskoro.”
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Niko od dečaka nije pričao sa Slinavkom otkad je

došla, ali nekoliko devojčica jeste, ukqučujući i

Anđe lu Mentu. Anđela je naš najboqi ortak. Perin i

moj. Prelazimo joj preko toga što je devojčica zato što

je znamo ceo život, pa smo se nekako navikli. Ali povla-

čimo crtu, i to veoma debelu crtu, kad dođe do družewa

s drugim devojčicama. Stoga, kad nam je Anđe la jednog

popodneva na putu iz škole rekla da moramo da budemo

finiji prema Slinavki, nijedan od nas dvojice nije bio

baš oduševqen.

„Da budemo fini prema woj?” – pitao je Pera. „Pa, ja

sam najfiniji što mogu da budem.”
„Ti čak i ne pričaš sa wom!” – rekla je Anđela.

„I to je najfinije što mogu. Ta devojka je stranac.”
„Stranac?”
„Iz druge škole, iz drugog grada.”
„Nikad neće biti jedna od nas ako je ne primimo u

društvo”, rekla je Anđela.

„Da je primimo u društvo?” – pitao sam.

„Mislila sam da je možda vreme da proširimo M u -

ske  tare.”
Blenuli smo u wu. „Da još nekoga primimo u Mu -

sketare?!”
„Da. Šta fali?”
„Pa, za početak”, rekao sam, „mi smo tri Musketara.”
„Jedan za sve i svi za ručak”, rekao je Pera.

„Tačno tako. Ne možeš da imaš četiri osobe u Tri

musketara. Hoćeš da ti pozajmim svoj digitron?”
„Meni je žao we”, rekla je Anđela. „Ima samo mamu,

tek što se doselila i nema nijednog prijateqa.”
„E, pa, ovoga neće dobiti”, rekao je Pera.
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„Pogledajte”, rekao sam iznenada. „Xogeri.”
„Šta?” – pitala je Anđela.

„Xogeri. Tamo.”
Na horizontu su tri muškarca u trenerkama trčala u

istom ritmu.

„Šta s wima?” – pitala je Anđela.

„Ne kapiram ih”, rekao sam. „Izlaze u svako doba, po

svakakvom vremenu. Zadišu se, oznoje se kao sviwe,

izgledaju kao da će svakog trena da se sruše i pri tom

sve to rade u glupavoj odeći. Je l’ to normalno?”
Gledali smo tri xogera kako polako nestaju iz našeg

vidokruga kad je Pera konačno progovorio: „A zašto su

se uopšte preselile ovde?”
„Ko?” – pitala je Anđela

„Slinavka i wena majka.”
„Vaqda joj je baka umrla i ostavila kuću Stefkinoj

mami, a Stefkina mama je nije htela, nego je kupila drugu

kuću u blizini”, rekla je Anđela.

„Drago mi je što sam pitao”, rekao je Pera.

Namrštila se na wega. „Kako bi tebi bilo da se pre-

seliš u drugi grad i kreneš u školu u kojoj nikoga ne

poznaješ i niko ne priča s tobom?”
On je blistao od sreće. „Blaženstvo.”
„Šta mi radimo ovde?”
„Misliš, koja je svrha života na Zemqi, u svemiru,

uopšte?” – pitala je Anđela.

„Ne, nego mislim kako smo nas troje zalutali na ovaj

otpad?”
Skrenuli smo sa uobičajenog dosadnog puta kući na

drugi, takođe dosadni, put. S naše desne strane bila je

ogromna planina đubreta, poznatija kao Đubrište, ne ka
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vrsta nezvanične deponije. Ružna kao sâm đavo, smrdela

je... pa, na deponiju đubreta. Zvanična deponija ko ju je

odredila Gradska skupština smeštena je odmah iza

ugla, malo niz put, ali većinu qudi mrzi da pređe tih

dodatnih sto metara pa svoje đubre slažu u ogromne

kontejnere koji se ovde nalaze (na svakom od wih se nala-

zi fluorescentni natpis koji govori šta treba da se

baca u kontejner), pa tako Đubrište svakog dana postaje

sve veće i veće, i sve smrdqivije i smrdqivije.

„Šta je ono?” – pitao je Pera.

„Šta je šta?” – pitao sam.

„Ono.”
Bilo je nešto čudno u Đubrištu. Nešto malo i

okruglo nas je gledalo dok smo prolazili. Stali smo.

„Liči na grejpfrut”, rekla je Anđela. „Na zeleni

grejpfrut.”
„Grejpfruti nemaju oči”, rekao sam.

„Rekla sam da liči na grejpfrut.”
„I ne baš,” rekao sam.

„Stvorewe s Đubrišta”, rekao je Pera.

„Šta?” – pitala je Anđela.

„Zar niste čuli za legendu o Stvorewu s Đubrišta?”
„Ne.”
„Nisam ni ja. Gde si je ti čuo?” – pitao sam ga.

„Gde sam čuo šta?” – pitao je Pera.

„Legendu o Stvorewu s Đubrišta.”
„Pa, nikad je nisam čuo.”
„Ali upravo si rekao da jesi.”
„Ne, nisam. Rekao sam: ’Zar niste čuli za legendu o

Stvorewu s Đubrišta?’, a nisam rekao da to postoji.”
„Znači, takva legenda ne postoji.”
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„Ne, koliko ja znam.”
Dok sam se držao za glavu da bih je sprečio da odle-

ti u svemir, začuo sam glas. Anđelin. Ona se, ispruže-

ne ruke, polako približavala stvorewu koje nije pose-

bno ličilo na grejpfrut.

„Dođi, Stvorewe”, govorila mu je. „Dođi kod Anđele.”
„Da, da, baš razume engleski”, rekao je Pera.

Anđela je počela da ispušta umilne glasove, ali je

stvorewe izgleda bilo sumwičavo.

„Ako ti se sklupča u naručje”, rekao je Pera, „nemoj da

ti padne na pamet da mi prilaziš.”
„Verovatno ni ovako nije mislila da ti se približa-

va”, rekao sam.

„Tiho”, naredila je Anđela. „Uplašićete ga.”
„Dobra ideja”, rekao je Pera i počeo je da skače gore-

-dole vičući, „Ajajaja, bu-bu-bu, hopa-hopa-hop.”
Stvorewe koje nije bilo Stvorewe s Đubrišta se

povuklo. Blato i đubre su se spustili poput vrata gara-

že i prekrili mesto na kome se do maločas Stvorewe

nalazilo.

Anđela je potrčala prema Peri, potpuno mu uništi-

la rame jednim jedinim udarcem pesnice i krenula sa

nama put ku}e.

12
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DRUGO POGLAVQE

Bilo je skoro sedam uveče i članovi porodice Mrak

bili su izvaqeni ispred televizora. To i nije bilo pre-

terano smisleno pošto je televizor odlučio da presta-

ne da radi u vreme užine, ali nije lako izbaciti stare

navike.

„Eto šta se događa kad kupuješ jeftinu robu”, rekla

je mama i uputila tati pogled kojim mu je jasno stavila

do znawa da je sve ovo wegova krivica. 

„Ti si htela da kupimo TV, a ne ja”, rekao je tata.

„Me ni je odgovaralo i dok smo ga iznajmqivali. Go di -

nama smo tako radili i nije bilo problema.”
„Nekad mi je muka kad pomislim koliko novca bacamo

na razna iznajmqivawa”, rekla je mama.

Pošto je televizor crkô, pomislio bi čovek da ćemo

naći nešto da radimo, ali nije tako. Mama je polako

listala najnoviji reklamni katalog kao da pokušava da

ga memoriše. Tata je po peti put započiwao kwigu koju

mu je dao Oliver Tavanxija i koja se zvala otprilike

’Kako zgrnuti gomiletine novca, a da ne pomeriš svoju

debelu zadwicu’. Ja sam radio domaći iz likovnog, pra-

vio sam strip ’Kapetan Super dupen’.

„Šta je sledeće?” – odjednom se začula mama koja je i

daqe držala katalog. „Manžetne za učesnike venčawa na

kojima su im ugravirana zvawa?”
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„Da?” – pitao je tata,  zainteresovan za to kô ja za

školu.

„Da. Kum, stari svat, mladožewa.”
„Šta je to stari svat?” – pitao sam.

„Najstarija osoba na svadbi”, rekao je tata.

Kada je prelistala katalog do kraja, mama ga je ispu-

stila na pod i posegla za prošlonedeqnim lokalnim

novinama. Punih dvadeset sekundi je trajala tišina

dok je upijala tračeve sa opčiwavajuće naslovne strane,

a onda je rekla: „Zapadno krilo crkve je namerno zapa-

qeno!”
„Nisam ja”, rekao je tata i okrenuo kwigu naopako da

vidi da li će mu tako imati više smisla.

„Vandali!” – rekla je mama.

„Pa, nisam ni mislio da su to uradili novi vernici.”
„To nije smešno, Tomislave. Trebalo bi ih protera-

ti.”
„Crkve? Potpuno se slažem.”
„Vandale.”
Pogledao ju je preko kwige. „A ne da ih, kao do sad,

neprestano ohrabruju, na to misliš?”
„Za tebe je sve to šala, je l’ da?” – prasnula je. „Tebe

baš briga što nam se društvo urušava. Bože, kako

mrzim vandale!”
„Mržwa je veoma teška reč”, rekao sam dubokim,

muževnim glasom Kapetana Superdupena.

„Šta?”
„To mi ti uvek kažeš kad ja kažem da mrzim nekoga.

’Zvrle, mržwa je veoma teška reč’, kažeš ti.”
„Pa, i jeste. I ja mrzim vandale. Treba ih strpati u

zatvor.”
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„Ne možeš da potrpaš sve vandale u zatvor”, rekao

je tata. „Zatvori su već prepuni težih slučajeva.”
„A koji je tvoj predlog? Da im se dele besplatni di-

- vi-dijevi s wihovim omiqenim filmovima i da ih ta ko

zamajemo nečim drugim da se ne bi šetali uli cama.”
„Da je to u ponudi, ja bih i sam bio na ulici sa spre-

jom i kutijom šibica.”
„Loše utičeš na dečka”, rekla je majka.

„Kog dečka?”
„Wega. Tvog sina.”
„Nemojte mene da mešate.”
„Deca obraćaju pažwu na to šta rade wihovi rodite-

qi”, rekla je mama strogo.

„Da li ti obraćaš pažwu na ono što ja radim?” –

pitao je tata.

„Ne”, rekao sam.

„Onda nema brige.”
„A tek qudi koji bacaju đubre na ulicu!” – rekla je

mama.

„Qudi koji bacaju đubre?” – ponovili smo tata i ja

uglas.

„Wih treba novčano kazniti. I to velikim kaznama.

A ako ponovo bace neko đubre, treba ih strpati u zatvor

sa vandalima, i to u posebne zatvore sa vandalizovanim

ćelijama i đubretom na sve strane, onda bi videli kako

je to.”
Napravio sam mentalnu zabelešku da nikad ništa

ne vandalizujem, niti da bacam đubre na ulicu kad je

moja majka u blizini. Ako bih to uradio, verovatno bi

poštar sledećeg jutra zatekao moju glavu nabijenu na

šiqak.
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Gurnuo sam Kapetana Superdupena u fasciklu, obu-

kao svoj nevidqivi superogrtač, rekao: „Polećemo!” i

odleteo preko puta do Pere i Anđele, držeći ipak

jedno oko na ulici dok sam je prelazio. Da li sam vam već

pomenuo da Pera i Anđa žive u istoj kući, iako nisu u

srodstvu? To je zbog wihovih roditeqa. Oni imaju neku

šemu: ona čisti wegova kola, a on zagoreva hranu.

Izgleda da to šqaka.

Olga mi je otvorila vrata. Olga je Anđelina mama.

Oti šao sam pravo na sprat... nakon što me je malo

štipnula za obraz. Moraću uskoro da joj kažem da to ne

radi. Pera i Anđela su bili u svojim sobama i gledali

televiziju. Odvojene sobe i odvojeni televizori, što je

baš kao da mi nabijaju na nos. Da ja imam TV u svojoj

sobi, i ja bih ga gledao, umesto da me zlatni matorci

isteraju iz kuće svojim blesavim razgovorima. A da li je

meni dozvoqeno da imam TV u svojoj sobi? Nije. Jedno od

mnogobrojnih pravila tiranina koji se odaziva na ime

majka.

Prvo sam otišao do Anđela, pošto je wena soba bli -

ža stepeništu. Vrata su bila poluotvorena. 

„Šta ima?”
„Ništa”, rekla je.

„Hoćeš u šetwu?”
„Ne baš.”
Prošetao sam se do Perine sobe, šutnuo vrata i

ušao u sobu, sav napetih mišića i stisnutih pesni-

ca poput ananasa. Nije bio zadivqen. Pored toga što

mu je TV bio ukqučen, pustio je i neki ce-de i pucao je

u igrici.

„Šta radiš?”
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„Uništavam neprijateqa.”
„Kog neprijateqa?”
„Bilo kog.”
„Hoćeš da se prošetamo?”
„Neću.”
Opustio sam mišiće i odananasio pesnice, a onda

pregledao kanale na televiziji. Nije bilo ničega.

„’Ajde”, rekao sam „Daj da izađemo odavde.”
Razneo je još nekoliko neprijateqa i zavalio se u

svoju stolicu na okretawe.

„Pa, ionako sam ih većinu potamanio.”
Usput smo pokupili Anđu. I woj je bilo dosadno,

tako da nismo morali mnogo da je ubeđujemo. Na pragu

nam je Pera rekao da ga sačekamo tren i otišao je iza

kuće. Posle minut se vratio sa svojim novim bajsom. 

„Idemo u šetwu a ne u vožwu”, rekao sam.

„Šetwa je za luzere”, rekao je i prebacio nogu preko

bicikla, a onda je poleteo niz trotoar, šutnuvši usput

znak Zabrawena vožwa bicikla po trotoaru. Pra -

tili smo ga kroz naseqe. Došli smo do velikog žućka-

stog zarđalog opštinskog kontejnera, sa znakom Samo
za stanare. Ja sam se popeo na prste i provirio unutra.

Nije bilo stanara.

Pera nas je čekao u glavnoj ulici, još uvek na bajsu,

naslowen na banderu, ruku prekrštenih preko zakržqa-

lih grudi. „Kuda ćemo?”
Slegnuli smo ramenima. „Svejedno.”
Problem je u tome što smo već bili svuda. Razmi -

šqali smo da odemo do centra, ali smo shvatili da i

nije posebno zabavno gledati izloge zatvorenih radwi i

igrati školice preskačući pseći izmet, tako da smo
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odlučili da krenemo u potpuno suprotnom smeru. Pera

je išao prvi, što je i logično. Ruke su mu bile čas ra -

širene kao akrobati na trapezu, a čas na vratu kao idio-

tu. „Ako je dvoje taman, a treći je višak’, drao se ka nama,

„šta je onda četiri i pet?”
„Devet!” – prodrao sam se.

„Već si čuo taj vic!”
„Dobijamo isti bezvezni časopis u školi!”
„U redu, zašto slon nosi crvene čarape?”
„Zato što su mu žute na prawu!” – prodrao sam se.

„Nije tačno! Zato što su mu plave na prawu! Zašto

ptice u jesen lete na jug?”
Za ovaj nisam bio siguran. „...Je l’ zato što ne znaju

gde je sever?”
„Ne! Nego zato što im je daleko da hodaju!”
„Šta nikad ne prestaje?” – viknula je Anđela.

„Pera Tavanxija!” – viknuo sam ja.

Pera je pojurio napred, a ja sam se pokajao što nisam

i ja pošao biciklom. Glavni razlog što to nisam uči-

nio jeste taj što nemam bickil. Moja majka kaže da ako

nemam bicikl ne mora da brine da ću pasti s wega. Ja sam

zapostavqeno dete. Nemam TV u svojoj sobi, nemam bajs, a

imam majku čije je drugo ime Firer.

„Jesi li ikad poželela bicikl, Anđo?”
„Ne”, rekla je.

„A što?”
„Ne možeš da pričaš sa nekim dok voziš bajs.”
„Da, vaqda si u pravu”, rekao sam.

Posle toga nismo više imali o čemu da pričamo.
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